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Cddigo da Prova
S Verifique se o Cédigo da Prova é o mesmo
TO 2 X do seu cartdo de respostas.
MANHA Q Duracdo da prova: 3 horas e 30 minutos

TRANSCREVA, EM ESPAGCO DETERMINADO NO SEU CARTAO DE RESPOSTAS,
A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTECNICO:

“AO ACORDAR, MOVO-ME PARA CONCRETIZAR METAS E &
OBJETIVOS.”

ATENCAO

Este caderno contém cinquenta quest8es de multipla escolha, cada uma com cinco alternativas de
resposta— A, B,C,DeE.

Verifique se este material estd em ordem. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.
O tempo de durag¢ao da prova inclui o preenchimento do Cartao de Respostas.

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO:

Siga, atentamente, a forma correta de preenchimento do Cartdo de Respostas, conforme estabelecido no préprio.
O Cartdo de Respostas é personalizado, impossibilitando sua substitui¢do.

Por motivo de seguranga:
e O candidato s6 podera retirar-se definitivamente da sala apds 1 (uma) hora do inicio efetivo da prova.
e  Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato podera retirar-se levando o seu Caderno de Questdes.
e O candidato que optar por se retirar sem levar o seu Caderno de Questdes ndo podera copiar suas respostas por qualquer meio.

e Ao terminar a prova, o candidato devera se retirar imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos
banheiros e/ou bebedouros.

Candidato, ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdo de Respostas assinado. Ndo se esquega dos seus
pertences.

Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue o Cartdo de Respostas.

O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar quaisquer dessas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a presenga do coordenador local.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda ao que se pede.

Seguranga no trabalho

A importancia da segurangca do trabalho é
imensuravel e, felizmente, a implantagdo de praticas
seguras no trabalho vem crescendo bastante ultimamente.

Hoje é dificil encontrar um funciondrio que
“nunca” tenha passado por pelo menos uma palestra sobre
prevengdo de acidentes de trabalho, uso do EPI,
integracdo, etc. A seguranca do trabalho possibilita a
realizacdo de um servico mais organizado. Isso leva ndo
somente a evitar acidentes mas também ao aumento da
produgdo, pois, tornado o ambiente mais agradavel, os
funciondrios produzirdo mais e com melhor qualidade.

A Segurangca do Trabalho proporciona também
melhoria nas relagBes entre patrées e funcionarios.
Quando o funcionario perceber melhorias no ambiente de
trabalho, passara a ter mais carinho e respeito com a
direcdo da empresa. O resultado pode aparecer em
produtos de mais qualidade.

O ponto alto da Seguranga do Trabalho é evitar
acidentes. Através das a¢Oes de prevencdo desenvolvidas
na empresa podemos evitar o aparecimento de acidentes
de trabalho e as doencas ocupacionais.

A Seguranga do Trabalho se aplica a todos os
segmentos. Evidentemente cada segmento tem suas
caracteristicas e riscos especificos e, exatamente por isso,
cada ambiente precisa ser “cuidado” com um olhar
particular.

E importante que o profissional de Seguranga do
Trabalho tenha capacidade técnica necessaria para avaliar
desde os riscos grandes até os pequenos. O risco pequeno
de hoje pode se tornar grande amanha. Acidentes sdo
acidentes, todos sdo desagradaveis.

(https://segurancadotrabalhonwn.com)

Questao 1

Assinale a alternativa que, de acordo com o texto, expGe
informacdo correta sobre a Segurancga no Trabalho.

(A) Tem importancia limitada

(B) E oferecida a apenas alguns funcionarios

(C) Aplica-se apenas a alguns segmentos

(D) N&o é necessario capacidade técnica para avaliar riscos
(E) Evita também as doengas ocupacionais

Questao 2

De acordo com o texto, a integracdo e o uso de EPI sdo
alguns dos recursos que:

(A) distraem o funcionario de seus afazeres na empresa.
(B) facilitam a ocorréncia de imprevistos negativos.

(C) desprezam o discernimento e a atengdo do empregado.
(D) impedem incidentes durante a realizagdo do trabalho.
(E) desinteressam o trabalhador de seus reais objetivos.

Questao 3

Segundo o texto, a caracteristica mais importante da
Seguranga no Trabalho é:

(A) aumentar a confianga do trabalhador.

(B) reduzir os riscos de acidentes no emprego.

(C) melhorar a relagdo entre patrdo e funcionario.

(D) estabelecer respeito entre empregado e empregador.
(E) elevar a autoestima do trabalhador.

Questao 4

Dentre os beneficios abaixo, o que NAO estd ligado a
Seguranca do Trabalho é:

(A) elevagdo de salario.

(B) aumento de produgao.

(C) ambiéncia mais agradavel.
(D) qualidade maior no trabalho.
(E) organizacgdo do servico.

Questao 5

“Seguranca no Trabalho” pertence ao seguinte tipo
textual:

(A) descritivo.
(B) narrativo.
(C) expositivo.
(D) injuntivo.
(E) argumentativo.
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Questao 6

Em “E importante que o profissional de Seguranca do
Trabalho tenha capacidade técnica necessaria para avaliar
desde os riscos grandes até os pequenos.”, o periodo se
caracteriza por ser:

(A) simples.

(B) composto por coordenagao.

(C) composto por subordinagdo.

(D) composto por coordenagdo e subordinagdo.
(E) oragdo absoluta.

Questao 7

No trecho retirado do texto “Isso leva ndao somente a
evitar acidentes mas também ao aumento da produgdo...”,
as expressoes grifadas tém o valor semantico equivalente
a:

(A) consequéncia.
(B) finalidade.

(C) oposigao.

(D) adigao.

(E) causa.

Questao 8

No trecho “...tenha passado por pelo menos uma palestra
sobre prevencao de acidentes de trabalho...”, a palavra
grifada faz o plural da mesma forma que:

(A) orfao.

(B) sacristao.
(C) tabelido.
(D) charlatao.
(E) casardo.

Questao 9

Em “Apos a palestra sobre Seguranga no Trabalho, iniciou-
se o debate.”, a palavra em destaque é formada por
derivagao:

(A) sufixal.

(B) prefixal.

(C) impropria.

(D) regressiva.

(E) parassintética.

Questao 10

Na frase “Com um sorriso amargo despediu-se do
emprego.”, a expressdo grifada caracteriza a seguinte
figura de linguagem:

(A) prosopopeia.
(B) sinestesia.
(C) metonimia.
(D) catacrese.
(E) metafora.

Questao 11

A opgdo em que a concordancia verbal esta de acordo com
o padrdo da norma culta da lingua é a seguinte:

(A) nas universidades devem existir muitos projetos
interessantes.

(B) naquele caso, divulgado ontem, podem haver varias
interpretagoes.

(C) em determinadas viagens pode acontecer varios
imprevistos.

(D) é verdade que pode existir casos complicados na
legislacdo trabalhista.

(E) se ndo me falha a memoéria, devem fazer dez anos que
fui demitido daquela firma.

Questao 12

A frase “A ficha de admissdo deveria ser preenchida pelos
trabalhadores.”, se transformada para a voz ativa, o verbo
assumiria a seguinte forma:

(A) serd preenchida.

(B) deveriam preencher.
(C) seriam preenchidas.
(D) deveria preencher.
(E) seria preenchida.

Questao 13

A alternativa em que ocorre ERRO de colocagdo
pronominal é:

(A) Diante de sua indignagdo, o chefe teve que conté-la.
(B) Os pais dedicados preocupam-se com seus filhos.

(C) Gldria ndo lhe contou os ricos detalhes da histdria.

(D) O rapaz, magoado, disse que nunca mais a encontrara.
(E) Agora recordo-me de como transcorreu aquele desfile.
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Questao 14

A alternativa em que a concordancia nominal
INACEITAVEL, segundo a norma culta da lingua, é:

(A) A senhora adentrou a recepgdo meia estressada.

(B) Ha certos ambientes em que é proibido entrada.

(C) Eles préprios comemoraram a vitdria do seu time.

(D) Enviaram anexos ao recibo os formularios pedidos.
(E) N6s mesmos denunciamos aquela terrivel ocorréncia.

Questao 15

Assinale a frase gramaticalmente CORRETA:

(A) Jonio foi demitido por que dormia no trabalho.

(B) N3do sei por que ndo foram mais chamados na firma.
(C) Porque vocé desistiu tdo facilmente do trabalho?
(D) Ndo escrevi nada porqué ndo entendi o ditado.

(E) Eis o porque da nossa separag¢do conjugal.

é

RACIOCINIO LOGICO

Questao 16

Escolho 5 pontos aleatoriamente sobre a superficie de um
quadrado de lado 2. A quantidade de pontos que esta(do)
a uma distancia menor que V2 é(s30):

(A) 2.
(B) pelo menos 2.
(C) 1.
(D) 3.
(E) pelo menos 3.

Questao 17

Trés pessoas formaram uma sociedade. A primeira entrou
com R$ 40.000,00, a segunda, com RS 100.000,00 e a
terceira, com RS 50.000,00. No balanco final de ano houve
um lucro de RS 90.000,00. A quantia aproximada, em reais,
que cada sdcio recebeu na ordem em que aparecem foi de:

(A) 10.000,00; 50.000,00; 30.000,00.
(B) 40.000,00; 100.000,00; 50.000,00.
(C) 10.500,00; 49.700,00; 29.800,00.
(D) 20.000,00; 45.800,00; 24.200,00.
(E) 18.900,00; 47.700,00; 23.400,00.

Questao 18

A opgdo correta é:

(A) 81/100
(B) 100/81
(C) 100/121
(D) 121/100
(E) 81/121

Questao 19

Se x-3 é menor que y, entdo:

(A) x e y sdo positivos.
(B) y é menor que x+3.
(C) y é maior que x.
(D) y+3 € maior que x.
(E) x e y sdo negativos.
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Questao 20

Se a area de um triangulo de base 2B é igual a base do
quadrado de lado 2B, entdo a altura do triangulo é:

(A) B.
(B) 2B.
(C) 8B.
(D) V2B.
(E) 4B.

Questao 21

Em uma sala de aula com 20 alunos, 12 jogam futebol e 16
sdo amantes de videogames. Assim o percentual de alunos
que jogam futebol e sdo amantes de videogames é de:

(A) exatos 40%
(B) no minimo 40%
(C) exatos 60%
(D) no minimo 60%
(E) exatos 50%

Questao 22

.0 .1 .2020
Sabe-sequei =1,i =

', =-1, P =i, assim, i~ é:

Questao 23

Uma empresa quer selecionar dentre os 12 executivos, 3
para a diretoria geral, sabendo que 5 desses executivos sdo
do sexo masculino. Se a diretoria for composta por pessoas
de sexos diferentes, entdo o maior numero possivel de
maneiras distintas de se formar esta diretoria é:

(A) 175.
(B) 180.
(C) 105.
(D) 70.
(E) 75.

Questao 24

Considere as sentengas.

. (V3 -+5)" = 2(4 - V15)
. —52 = 25
. V45 = 832

A alternativa que apresenta a resposta correta é:
(A) apenas a sentenga |.
) apenas as sentengas | e Il.
C) apenas as sentencas | e lll.
D) apenas as sentencas Il e lll.
E) as sentencgas |, Il e lll.

(B
(
(
(

Questao 25

Numa festa hd 198 pessoas. Sabe-se que para cada 8
homens ha 10 mulheres. O niumero de mulheres e homens
nesta festa é:

(A) 80, 118.
(B) 70, 128.
(C) 100, 98.
(D) 110, 88.
(E) 58, 148.
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INFORMATICA BASICA

Questao 26

Redes de computadores sdo classificadas através de sua
abrangéncia. A rede global que conhecemos como internet
é uma rede do tipo:

A) sdram

(
(
(C) man
(
(

Questao 27

A criagdo de um protocolo de uso universal, viabilizou a
internet e universalizou a comunicagdo entre
computadores . Esse protocolo é chamado:

(A) VPN

(B) Super VGA

(C) TCP/IP

(D) usB

(E) Smart Protocol

Questao 28

Numa planilha do MS Excel, desejamos que a célula al
contenha uma constante a ser utilizada em vdrios locais da
planilha. Entretanto, ao copiar uma referéncia a célula al e
colar na linha abaixo, o Excel muda a referéncia para a2.
Como utilizar a facilidade de copiar e colar, evitando-se
que a referéncia a célula al seja mudada?

(A) /a1/
(B) *al1*
(C) sa1s
(D) %a%1
(E) Sas1

Questao 29

Dos softwares abaixo aquele que NAO é um sistema
operacional é:

(A) SOLARIS.

(B) Windows Office.
(C) 10s.

(D) Windows Server.
(E) Android.

Questao 30

O disco rigido de um computador, gerenciado pelo
Windows, devido ao seu uso frequente, vai espalhando o
conteudo dos arquivos em blocos que ficam fisicamente
em varios pontos do disco. Devido a isso o acesso vai
ficando mais lento. Existe um procedimento para
reorganizar o disco, colocando os arquivos em blocos
contiguos. Trata-se do seguinte procedimento:

(A) Limpeza de disco.

(B) Desfragmentador do disco.

(C) Restauragdo do sistema.

(D) Status e configuragédo do back-up.
(E) Monitor de desempenho.

Questao 31

Numa edi¢do de texto utilizando-se o MS Word podemos
utilizar “balGes” para destacar mudangas no texto e
comentarios. Essa facilidade encontra-se no seguinte item
da barra de ferramentas:

(A) Layout da Pagina.
(B) Referéncias.

(C) Correspondéncias.
(D) Exibigéo.

(E) Revisdo.

Questao 32

O MS Word possui uma fungdo de Hifenizagdo que permite
quebrar palavras entre linhas, separando as silabas.
Podemos encontrar essa facilidade no item da barra de
ferramentas:

(A) Layout da Pagina.
(B) Inicio.

(C) Inserir.

(D) Revisdo.

(E) Exibigao.

Questao 33

Utilizando-se dos recursos fisicos da internet podemos
criar uma rede privada. A esse tipo de rede chamamos:
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Questao 34

Servicos como o Netflix e o Spotify se utilizam de uma
tecnologia de transmissdo de dados para prestar seu
servi¢o, enviando os arquivos de forma continua. Essa
técnica chama-se:

(A) Download.
(B) Backup.
(C) Streaming.
(D) Recovery.
(E) Podcast.

Questao 35

Um  website no qual utilizadores modificam
colaborativamente o conteldo e a estrutura diretamente
através da web browser é um:

(A) Dicionario de dados.

(B) Banco de Dados Relacional.
(C) Podcast.

(D) Wiki.

(E) Web Browser.

NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

Questao 36

Considerando os conceitos de nomeagdo, posse e exercicio
no cargo publico, o Estatuto dos Servidores Publicos de
Linhares-ES dispde que EXERCICIO é o:

(A) conjunto de movimentos realizados em academias de
ginastica.

(B) tipo de crime praticado pelo servidor contra a
Administracdo Publica.

(C) ato pelo qual o servidor assume as atribui¢des do seu
cargo.

(D) negdcio juridico em que o servidor é demitido do cargo
a bem do servigo publico.

(E) periodo inicial de trés anos considerado para que o
servidor se torne estavel no servigo publico.

Questao 37

A Republica Federativa do Brasil é composta por trés
Poderes, independentes e harmonicos entre si, a saber:

(A) Legislativo, Moderador e Judiciario.

(B) Legislativo, Executivo e Judiciario.

(C) Executivo, Moderador e Militar.

(D) Executivo, Constituinte e Militar.

(E) Unidirecional, Constituinte e Centrifugo.

Questao 38

A Lei Organica de Linhares prevé que para assegurar a
efetividade do direito ao meio ambiente ecologicamente
saudavel e equilibrado, incumbe ao Municipio promover a
utilizacdo do solo agricola, a qual devera obedecer ao
conceito agrondmico de capacidade de uso do solo. Nesse
sentido:

(A) os indigenas deverdo abandonar suas terras para dar
inicio a uma ampla reforma agraria.

(B) as dreas, sem vocacdo agricola, serdo consideradas
areas de preservacdo permanente.

(C) depdsitos de residuos nucleares serdo a nova atividade
econémica do Municipio.

(D) os causadores da poluicdo ou de degradacdo ambiental
nao tém responsabilidade por seus atos.

(E) o uso do solo para agricultura sé serda permitido se
ocorrer erosao.
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Questao 39

A respeito da ética no setor publico, é certo que o servidor
publico, no exercicio de seu cargo ou fungdo, e ainda fora
dele, materializa o préprio poder do Estado, ou seja: suas
acdes, mais do que a qualquer outro individuo, devem
influenciar positivamente toda a comunidade, refor¢ando
valores socialmente relevantes e servindo de exemplo aos
seus concidaddos. Portanto, deve o servidor publico passar
cada uma de suas agbes pelo crivo de sua consciéncia
moral, a fim de verificar, por si, se pratica a ética para si
mesmo, ja que:

(A) ndo existe lei de improbidade administrativa no Brasil.

(B) a ética e a moral sdo questdes inexistentes no servigo
publico nacional.

(C) a maioria dos servidores publicos comete crimes de
responsabilidade, previstos na Lei 9605/98.

(D) é grande a expectativa da sociedade com relagdo a
conduta dos que desempenham fungbes ou gestdo de
bens publicos.

(E) o servidor publico deve se preocupar apenas em fazer o
seu servico, independentemente da qualidade ou do
correto atendimento ao pubico.

Questao 40

De acordo com a Constituicdo Federal, o registro civil de
nascimento é gratuito para os:

(A) nascidos no més de dezembro.

(B) servidores publicos estaduais em geral.

(C) reconhecidamente pobres, na forma da lei.

(D) criminosos com sentenga condenatdria transitada em
julgado.

(E) advogados regularmente inscritos na Ordem dos
Advogados do Brasil - OAB.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 41

Com relagdo a consisténcia do escoamento para classificar
os cursos d’agua, existe um tipo que esta relacionado aos
cursos d’dgua que contém agua durante todo o tempo, o
lengol subterraneo mantém uma alimentagdo continua e
ndo desce nunca abaixo do leito do curso d’agua, mesmo
durante as secas mais severas. Este curso d’adgua é
chamado de:

(A) intermitente.
(B) perene.

(C) efémero.

(D) montante.
(E) jusante.

Questao 42

Em Bacias Hidrograficas existe um termo técnico (K;) que é
definido como a relagdo entre a largura média e o
comprimento axial da bacia. Este termo é denominado
fator de:

(A) configuragao.
(B) tamanho.
(C) origem.
(D) forma.
(E) tipo.

Questao 43

A representacdo grafica do relevo médio de uma bacia
hidrografica recebe a denominagdo de:

(A) Sinuosidade.

(B) Curva Hipsométrica.
(C) Curva de Relevo.
(D) Desnivel da Bacia.
(E) Ondulagdo da Bacia.

Questao 44

Segundo o Cédigo Florestal Brasileiro (Lei n2 12.651/2012)
as areas marginais a cursos d’agua sujeitas a enchentes e
inundagdes periddicas sdo denominadas:

(A) area de enchente.
(B) regidao de enchente.
(C) regido de inundagao.
(D) area de inundagao.
(E) varzea de inundagao.
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Questao 45

Segundo o Cédigo Florestal Brasileiro (Lei n® 12.651/2012),
em seu Art. 69, sdo obrigados a registro no érgao federal
competente do Sisnama os estabelecimentos comerciais
responsaveis pela comercializagdo de motosserras, bem
como aqueles que as adquirirem. A licenga para o porte e
uso de motosserras sera renovada a cada:

(A) 6 meses.
(B) 1 ano.
(C) 2 anos.
(D) 3 anos.
(E) 4 anos.

Questao 46

Segundo o Cddigo Florestal Brasileiro (Lei n® 12.651/2012),
das areas de preservagdo permanente, e da delimitagao
das Areas de Preservagdo Permanente, no Art. 42, onde
considera-se Area de Preservagdo Permanente, em zonas
rurais ou urbanas, para as faixas marginais de qualquer
curso d’agua natural perene e intermitente, desde a borda
da calha do leito regular, e para os cursos d’agua de menos
de 10 metros de largura, deve considerar uma largura
minima de:

(A) 30 m.
(B) 50 m.
(C) 100 m.
(D) 200 m.
(E) 500 m.

Questao 47

Existe um fator critico no balango radioativo que
determina diretamente a fragdo da radiagdo solar que é
absorvida pelo sistema Terra-ar, sendo denominado:

(A) Absorbancia.
(B) Emissividade.
(C) Albedo.

(D) Reflectancia.
(E) Energia interna.

Questao 48

A principal forma de emissdes terrestre de enxofre,
produzido pelas bactérias redutoras de sulfato, é o:

(A) SO,.
(B) SOs.
(C) H,S0,.
(D) (SO)s.
(E) HsS.

Questao 49

Os 6xidos de nitrogénio e os hidrocarbonetos volateis sdo
os principais ingredientes da formacdo deste fendomeno
atmosférico ambiental. Sendo uma condigdo que aflige um
namero crescente de cidades e arredores, ele(a) pode se
formar sempre que uma grande quantidade de gases de
exaustdo automotivos e industriais é confinada por uma
camada de inversdo térmica sobre uma localidade que
seja, a0 mesmo tempo, exposta ao sol; e caracteriza-se
por um acumulo de fumaga marrom e nebulosa, que
contém ozonio e outros agentes oxidantes. Este fendmeno
é denominado:

(A) Smog Fotoquimico.
(B) Efeito Estufa.

(C) Oz6nio Redutor.

(D) Oz6nio Fotoquimico.
(E) Smoke Troposférico.

Questao 50

Existe um fendmeno fisico que pode ocorrer em agua
doces, aguas intermedidria e profundas de um estuario,
golfo ou fiorde confinados, com circulagao restrita entre as
aguas nas profundezas e na superficie. Se a produtividade
da biomassa é elevada, a biomassa morta afunda nas
aguas profundas, onde as bactérias aerdbias consomem
progressivamente o oxigénio, se as camadas profundas
deixam de se misturar com as camadas superficiais, o
oxigénio n3do é reabastecido, e desta forma se estabelece
a:

(A) Hipoxia.
(B) Anaerobiose.
(C) Anabiose.
(D) Anoxia.
(E) Abiose.
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